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POLITIKAI LAP. A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PART KÖZLÖNYE.
Egyes példányok Groszman J. antiquar-üzletében. Falkenstein S. dohánytőzsdéjében, Hesz Jenő, Gubás F., Groszmann J. és Nagy Lajos fuszerkereskedósében kapható.

Tekintély.
A tekintély nem terem tán, mint az 

alma. Pénzzel sem lehet összevásárolni, 
mint az országgyűlési többséget. Kierő­
szakolni sem lehet, mert ha lehetne, 
akkor a Tarnóozy-féle mindenre kapható 
emberek megszereznék annak, a ki őket 
erre kibéreli. A hatalomtól is független, 
mert ha annak volna járuléka, akkor a 
„Borsodmegyei Lapok" nem jajgatna 
annak elzüllése fölött. Szóval a tekintély 
valami olyan csodabogár, amire a Bánffy- 
féle embereknek szert tenni nem lehet, 
bármennyire fájhat is ez nekik.

De hát csakugyan lejáratták a kor­
mány és a Bánffy tekintélyét azok az 
átkozott ellenzéki zsurnálok és ellenzéki 
szónoklatok? Uram Isten! Hát mikor 
volt ezeknek tekintélyük? Egy Bánffynak, 
egy Erdély Sándornak, egy Perczelnek, 
egy Fejérvárynak! Olyan vakmerő állí­
tás az, hogy ezeknek az embereknek el- 
züllött a tekintélye, mintha egy állandó 
pillanatnyi pénzzavarban szenvedő atyánk­
fia azt állítaná, hogy a tárczáját tízezer 
forinttal elveszhette. Az ilyen ötleteket 
szánalom helyett csak kaczaj jutalmaz­
hatja.

Nem uraim, a tekintélyt nem lehet 
olyan könnyen lejáratni, mint azt önök 
hiszik. Ezt elég sajnosán tapasztalhatják. 
Van-e a magyar közéletben ember, akit 
többet rágalmaztak és gyanusitotak, mint 
gróf Apponyit? Elmondották őt ulira­
mon tánnak, hazaárulónak, a bécsi re- 
actióval szövetkezőnek s vájjon sikerült-e 
őt lejáratni ? Ugy-e nem! Mert az em­
berek nem olyan hiszékenyek, hogy tisz­
tán az ujságczikkek után induljanak, 
hanem néha azok mellett a saját fejük 
véleményét is kikérik.

A tekintély soha sem függ külső körül­
ményektől, de mindig az egyéntől. Leg­
több alapja a megbízhatóság. A ki előt­
tünk tekintély, annak nagyobbnak kell 
lenni, mint mi vagyunk, de nem külső­
ségekben, hanem belső vonásokban.

Ha azt látjuk, hogy tágabbkörü isme­
rettel és erősebb Ítélettel rendelkezik, 
mint mi; ha tetteinek önzetlenség a 
rugója: akkor önkónytelenül fölkelti 
bennünk a tisztelet érzetét, mely köve-

mint gyöngébbek az erős előtt meghajol­
junk.

Ebben áll a tekintély. A kis emberek 
a maguk törekvéseit a nagyokéval egye­
sítik és azt megsokszorozzák. Mert jegyez­
zük meg jól, hogy a legnagyobb lángész 
önzetlen munkája is meddő marad, ha 
a tömeg attól a maga pártolását meg­
tagadja.

Nos uraim, ilyen meghatározás mellett 
kire lehetne a mai kormány tagjai közül 
ráfogni, hogy megüti a tekintély mértékét? 
Hol látjuk a lángész és az önzetlenség 
együttes megnyilatkozását? Sehol! Ezért 
nincs ezeknek az embereknek tekintélyük 
sehol, még saját pártjuk előtt sincs, 
hisz ezek a szerencsétlenek is restellik, 
hogy ilyeneket kell szolgálniok.

Már most azt kérdem én Erdély Sán­
dor miniszter úrtól, hogy olyan ember 
haza óságában meglehet-e bizni, a ki 
Bach és Schmerling gyalázatos korszaká­
ban beállott u. n. Beam temek és szol­
gálta a nemzet akkori hóhérait? A ki a 
kenyérért megtagadta a hazat és a nem­
zetet ? Vájjon feltehető-e az ilyen ember­
ről. hogy az alkotmányt meggyőződésből 
szolgálja és nem jogosult-e azoknak a 
kételye, a kik azt hiszik, hogy benne 
most is csak a régi, lelketlen Beamter 
lappang ?

Vegyük Fejérvárv urat, a ki szintén 
végig szolgálta a császárt s mikor végre 
a királyi honvédségbe átlépett, akkor is 
csak a császárt szolgálja tovább. Ezt 
az urat a bécsi mindenhatók féltékény- 
sége helyezte a nyakunkra, hogy a 
honvédségből kiirtsa, meggyengitse és 
elsárga-feketézze a magyar szellemet.

Becsempészte a honvédséghez a swarz- 
gelb zászlót, a német nyelvet, a német 
tábornokokat, a ..Gott erhalte"-t. Baka­
káplár szájába való kantinos viezezekkel 
felel a hazafias aggodalmakra. Van-e 
magyar ember még a kormánypárton 
is, a ki meg van győződve arról, hogy 
Fejérváry velünk érez, a nemzetet és 
nem a bécsi köröket szolgálja? Hogy 
legyen hát a mi sneidig svvarzgelbünk- 
nek, a mi „pehegetőlőnk“-nek magyar 
ember előtt tekintélye? Ezt az embert 
egy ország gyűlölete nem képes eltávo­
lítani helyéről. De a halál majd csak

eltávolítja, mert hiába! a nemzet ellen­
ségeinek már csak egy erős ellensége 
van, a ki velük is végezni tud : a halál.

Avagy a Darányi ur eszébe bizzunk, 
a ki a szocziali/musról úgy nyilatkozott, 
hogy ö annak okait nem kutatja, de 
a hol jelentkezik, ott kiméletlenül elfojtja? 
Vagy tán a Vlassics türelmetlen zsenijé­
ben, aki a fölötti aggodalmában, hogy 
az utókor nem talál érdemeket az ö 
szülőháza megmárványtábláztatására, utó­
lagosan végzendő halhatatlan tettekért, 
önmagának elölegeztette azt? Hát Pandur 
Dezső urnák az erőszak és durvaságon 
kívül miféle okai lehetnének a tekintélyre? 
A Bánffy ur személyéről ne is szóljunk, 
mert: ditioilis est satiram non scribere, 
— ha még ő is tekintélyt követel az 
esze, avagy a múltja után. Róla kitnéle- 
lességből hallgatunk, mert Szent Simonra 
mondom ! még tréfának is gonosz, hogy 
a Bánffy nevét a tekintélyiyel együtt 
emlegessük.

Nem a sajtó hát a hibás, ha kormá­
nyunk tagjainak nincs tekintélye. Mert 
az se nem adhatja, se el nem veheti 
senkitől.

De édes istenein! mit beszél a fize­
tett sajtó ennek a kormánynak a tekin­
télyéről? Mikor nincs ennek egyetlen 
tagja, mely a közepesség mértékén felül 
emelkednék. A törpék minisztériuma akar 
óriásnak látszani a közönség szemében ? 
Engedelmet kérünk, de mégis sok, a 
mit tőlünk követelnek! Elégedjenek meg 
vele, ha a fizetettek magasztalása őket 
megteszi olyan halhatatlanoknak, a kik 
nagyobbak még — gróf Szapáry Gyu­
lánál is.

Fáj nekik, hogy a tekintély járuléka, 
a tisztelet nem övedzi a Piától fejeket? 
De hát miért tiszteljék őket? Talán 
mert az oltalmuk alatt álló törvényt 
lábbal tiporják? Avagy mert az orszá­
got öt millióval megvásárolták, hogy az 
osztráknak eladhassák? Nemi ezeket az 
embereket nem a tisztelet, de a meg­
vetés illeti mindazért, a mit tettek. E 
sivár*fejű és szívű apró önzők eléged­
jenek meg a hivatalosok szemérmetlen 
magasztalásával, de a független sajtótól 
kíméletlenségnél egyebet ne várjanak. 
Mert nálunk nem az a tekintély, a ki 
fizet, hanem a ki a közjót munkálja.teli tőlünk, hogy mint kisebbek a nagyobb,

Nagy önkéntes végeladás
19* hatóságilag engedélyezve. *96

A „MENYASSZONY--hoz czlmzett divat- és vászonároházban (Málir-ielc ház, Szcclicnyi-utcza 92.)
az üzlet teljes feloszlása következteben.

Az áruraktár áll: bel- és külföldi ruhakelmékböl. selyemből, különféle fvaneziamosókelméből. 
Szőnyegek, függönyök, ágyteritők, utazó pokróczok. valódi szepesi vászon, damasztok és 
mindennemű vászoufélék, valamint kézimunkával hímzett női fehérnemiiekből
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Egyik ellenzéki képviselő az ország­
házban legközelebb azt mondotta, hogy 
egyre megy, akár pénzes-tárczát, akár 
mandátumot rabol valaki. Pedig nem 
mindegy, mert a tárczatolvaj csak egyes 
embert károsít meg, az „ország uralko­
dás zsebtolvajai“, a kik erőszak és vissza­
élések árán jutnak mandátumokhoz, Ma­
gyarország 17 millió lakosságából min­
denkinek ártanak. Az ilyen emberek 
rászolgálnak tehát a közmegvetésre.

Csak hátrább hát az agarakkal ti fél- 
hivatalosok és szubvencziósok. Mert mig a 
Bánffy-féle képtelenséget és tudatlanságot, 
mig a Fejérváry-féle hazafiságot látjuk, 
addig tekintélyről és tiszteletről nekünk 
hiába beszéltek. Tőlünk egyebet nem 
várhatnak, mint a mit érdemelnek s ha 
rászolgálnak a sújtó kritikára, mi kiad­
juk a részt belőle, bárhogy is fájjon 
ez a tekintélyre éhes gazdáitoknak.

— Borsodvármegye és a muszáj-ünnep.
A független, igaz hazafiság megülte a maga 
ünnepét márczius 15-én, impozánsul, dísze­
sen, ä nagy évfordulóhoz méltóan. A hiva­
talos tábor pedig készül egy másik ünnepre, 
a melyet Bánffy furlangja és hiperloyalitása 
fundált ki — április 11-ére, a muszáj- 
ünnepre. Miskolcz város hazafias közönsége, 
valamint Borsodvármegye lelkes községei 
mind megünnepelték már az 1848. év nagy 
eseményeinek emlékét, a vármegye székhá­
zában mégis nagy csöndesen indítják a 
mozgalmat arra a dicsőségre, hogy a megye 
április 11-én díszközgyűlést tartson. Vár­
megyénk lakossága méltán kérdezheti: váj­
jon ki határozta azt meg, hogy a megye ünne­
peljen. Addig a megyének nem lesz közgyűlése. 
Alkalmasint az állandó választmány fogja 
tárgyalni a muszáj ünnepre vonatkozólag 
parancsszóra hivatalosan benyújtott indít­
ványt s esetleg a muszáj-ünnep programm-
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ját is megállapítják. Dicső dolog I A megye 
vezetői márczius 15-én, a Szemere Bertalan 
sírjának a megkoszorúzása s az ünnepélye­
ken való részvétel által a hazafiság színében 
igyekeztek magukat föltüntetni, április 11-nek 
megünneplésével pedig mamelukoskodni akar­
nak ; mert e nap megünneplésének más 
ezé Íja nem lehet, mint hódolat Bánffy iránt. 
Hanem hiszszük, hogy az állandó választ­
mányban akadnak majd független gondol- 
kozásu, hazafias érzésű emberek, a kik meg 
fogják akadályozni egy olyan ünnep létre­
jöttét, melyen csak azok vennének részt, a 
kiknek — muszáj!

— Kérvényezzünk. Egyes vidékeken csak 
látni az életjelt. Legtöbb vidék azonban, 
mint a medve, aiuszsza téli álmát; legfeljebb 
mormog s mérgében a talpát nyalja.

Budán sürögnek-forognak, hogy miként 
csapják be az országot. Május 1-ig kell va­
lamit tenniök s igy folyik a becsapás ala­
pozása, hogy azon majd felépíthessék az uj 
közös ügyet.

Habár a jelen kormány előtt süket fü­
lekre is talál minden nemzeti érdek, mert 
ez felsőbb rendeletre cselekszik, mégis mo­
zogni kell. Főleg tömeges aláírásokkal kel­
lene fordulni a képviselöházhoz, hogy az ön­
álló vámterület és bank rendeztessék be.

E helyen közlünk egy rövid kérvényt, 
melyet egy iv papirosra leírhat bárki, azt 
aztán a körök nevében Írják alá az elnök s 
jegyző vagy számosán, a kik akarják s küldjék 
fel valamelyik függetlenségi képviselőnek, 
hogy adja be. Bélyeg nem kell rá.

A kérvény szövege ez :
Mélyen tisztelt képviselőház !

Az 1897. deczember 31 én lejárt közgaz­
dasági kiegyezés az események során újból 
megköthető nem volt. A kormány május 
1-ig tartó haladékot nyert a törvényhozástól, 
hogy ha addig a kiegyezés alkotmányos

utón megköthető nem lesz, az ország az 
önálló vámterület alapján rendezendő.

Mély tisztelettel kérjük a képviselőházat, 
hogy többé semmiféle vámközösséghez ne 
járuljon, hanem az ország igazi érdekéhez 
híven léptesse életbe az önálló vámterületet 
s az önálló nemzeti bankot, hogy ekképen 
a gazdasági önállóság alapján rendezhesse 
a mi hazánk is, úgy, mint minden országa 
Európának, saját javát és sorsát.

Mély tisztelettel maradtunk 
alázatos szolgái:
(következnek az aláírások.)

Kubik Béla beszéde.
— A három millióról. —

Kubik Béla, a mező-csáthi kerület ország- 
gyűlési képviselője egyike azoknak a buzgó 
honatyáknak, a kik fontos hivatásukat meg­
értve, a mandátummal járó kötelességeket 
híven és lelkiismeretesen teljesitik.

A képviselöház ülésein mindig jelen van. 
Ott bátran és merészen kifejezést ad néze­
teinek. Bánffyt és a kormánypárt táborát 
szakadatlanul ostorozza elmés, találó, sok­
szor vérigsértő közbeszólásaival. Kubik Béla 
apró lapdacsokban adja be Bánffynak és 
az ő lakájainak a keserű orvosságot. Nem 
mond hosszú és nagy beszédeket, csak rövid 
felszólalásokban fejti ki nézeteit. De ezeknek 
a rövid felszólalásoknak magja és súlya van. 
Oda vág, a hol a legérzékenyebb.

E hó 23-án Kubik Béla hevesen össze­
ütközött Bánffy Dezsővel.

Arról a bizonyos három millió forintról 
volt szó, a mit a 1 ormány — Rohonczy Ge­
deon állítása szerint — a legközelebbi ál­
talános képviselőválasztás alkalmával vesz­
tegetési czélokra elköltött. Kubik Béla a 
szeme közé vágta a „Szent Simon“ elveit 
fejtegető Bánffynak, hogy Rohonczy állítását 
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A „SZABADSÁG” TÁBCZÁJA.
Király a nap . . .

Király a nap . . . Elönti fénynyel 
Trónját, a távol hegytetőt 
üdvaronczi, a tarka felhők,
Halk tisztelettel nézik öt.

Mindenütt zaj, öröm, vigasság .. . 
Hova Ő felsége nevet,
Rétre, patakra, hegytetőre 
Hullonganak a rendjelek.

Szóval arany az egész ország . . . 
Lombok között a madarak,
E hangos udvari poéták 
Dicsáriákat dallanak.

Az erdő sem marad ki, szintén 
Hallelujázik hangosan,
Mig távolról egy tompa dörgés —
S dal, vigság, minden oda van.

Más kardal zendül meg. A villám 
Ijesztő, rémes kardala,
Udvarával a fényes király 
Sietve iramlik tova.

Felfordul a tó felszíne,
Reszketnek a falevelek
Egy perez .. .és a szomjas vidékre
Hús nyári zápor csepereg.

Novák Sándor.

A mai lányok.
A századvégi irodalom képének egyik 

legjellemzőbb vonását a nőkérdéssel való 
foglalkozásban látjuk és nagyon figyelemre 
méltó, de nem minden humor nélkül való 
az a sajátságos tünet, hogy az Írók egy része 
a mai leányok rovására igyekszik udvarolni 
— a nagymamáknak. Óh, szép a nagymama 
ezüstös hajjal, szelíd, jóságos tekintette^ 
meg is hajlok előtte, hogy igaz tisztelettel 
csókoljam kezét, de udvarolni már csak 
inkább az unokájának udvariok.

És mit észlelünk ? Fiatal, daliás lovagok 
helyett az irodalom mogorva öregei és élet­
unott koravénéi közelednek a lányokhoz, nem 
azért, hogy bájaikban gyönyörködve, sok 
szépet, kellemeset mondjanak nekik, hanem, 
hogy sötét szemüvegen át nézve, igaztalanul, 
a blazirtság bölcselkedésével, affektált fölény­
nyel, durván leczkéztetve, lerántani igyekez­
zenek azt, a mi a szépség, a báj, no néha a 
jóság is és igen gyakran a hunezutság ; lerán­
tani azért, mert hibái is vannak. A mai lá­
nyok ellen valóságos hadjárat indul és akik 
morognak: nem az apák azok, hanem az 
Írók, az apákat még értem. Elvégre is: szám­
lákat fizetni nem épen a legnagyobb földi 
gyönyörűség, és szükséges is, hogy a lányok 
szülőiktől a takarékosság erényének dicsé

rétét hallják, ha mindjárt morózus áriában 
is. Az anya, az apa soha sem adhat túlsá­
gos leczkét a leányának, ha az ilyen leczkék 
forrása a szülői szeretet, mely aggódik és 
mindenképpen a boldogság utjának irányát 
akarja megszabni az életbe tapasztalatlanul 
tekintő leányszem előtt.

De miért az irodalomban ez a leczkéztető, 
gúnyos, kicsinylő, sértő hang, mely a mai 
leányokról szól és ellenök ?! A múlt nőit: 
a nagymamákat a dédanyákat dicsőítik so­
kan, hogy bennök még voltak nemes erények, 
ők még igazán tudtak szeretni férjet, hazát, 
szendék voltak és háziasak, nem a külvilág 
kedvéért éltek, hanem a családért, — de 
ments Isten a mai leányoktól, mert ezek 
ugyan a családi boldogságot csak szavak 
alakjában fogják növeszteni. A mai leányo­
kat rosszul nevelik. Ők csak a divatot szere­
tik, hiúk és önzők, felületesek és csak azért 
akarnak férjhez menni, hogy többé senki 
s- parancsolgasson nekik. A férj ? Az dolgoz­
zék és keressen minél többet a teremtés tét­
len remeke — a nőért.

Ugy-e bár, ez nagyon czinikusan hang­
zik ? ... A mai nő, a mai leány tele van 
közönséges érdekkel, csöppet sem olyan nő, 
a milyen a nőnek lennie kellene, mit leg­
jobban bizonyít az a nyílt vágyódása: ah, 
ha férfi lehetne! Mert a mai férfiakat
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Bánffy Dezső erre rettentő dühbe jött. 
Arczából-kikelve azt kívánta, hogy Kubik 
Béla tegyen bizonyságot a három millió fo­
rintról. No de Kubik Béla sem maradt adós. 
Rövid, de kemény beszédével úgy sarokba 
szorította az apanagyfalusi Napóleont, a kop­
penhágai Platót, vagy ha uj név tetszik: 
Ssent Simont, hogy a bősz kormányelnöknek 
a torkán akadt a szó. Egy árva kukkot sem 
tudott rá válaszolni.

Kubik Béla beszéde igy hangzik:
T. ház! Személyes kérdésben kérek 

szót. Mindenesetre rám nézve igen érde­
kes dolog, hogy melyek azok az eredményre 
vezető eszközök, melyekről a miniszter­
elnök ur itt előbb olyan nagy hangon be­
szélt. A t. miniszterelnök ur nekem azt 
mondta, hogy a mit én tudok, azt bi­
zonyítsam, még pedig oly szavak kísére­
tében, a melyeket én ismételni nem akarok 
és nem tartom a ház méltóságával össze- 
egyeztethetőnek. Ezekkel szemben t. ház, 
én csak azt mondom, hogy igen, én nem 
tudok semmit közvetlen tapasztalatból, a 
mit tudok, azt Rohonczy Gedeon ur fel­
szólalásából tudom, a ki maga bevallotta, 
hogy 5000 frtot kapott választási czélokra. 
Én tisztesség tekintetében a dolgot úgy 
fogom fel, hogy ha engem megvásárolnak 
valaha, vagy kétely merül fel, hogy vala­
mely pénzt elköltöttem, vagy nem meg­
felelő he'yről vettem és költöttem el, leg- 
fölebb azt mondhatom, hogy kérem, itt van 
a számadás, ebből a számadásból kitűnik 
minden. (Derültség jobbfelöl.) Én részem- 
röl azt vártam volna a miniszterelnök 
úrtól, hogy már számtalan tagadását egy­
szer azzal fogja documentálni, hogy a 
számadásokat ide fogja terjeszteni. (He­
lyeslés a szélsőbaloldalon.) Különben én 
csak Rohonczy Gedeon ur után beszélhetek 
három millió forintról; a miniszterelnök 
ur pedig csak a három milliót tagadta 
meg. Ha az több, vagy kevesebb: én er­

ről, megvallom őszintén, nem tehetek. Azt 
ő sokkal jobban tudja, mint én. Különben 
ha becsületszavára fogja mondani, hogy 
egy képviselőnek sem adott ott a túloldalon 
semmit, én részemről ezt is el fogom fo­
gadni argumentumképen. (Helyeslés a szélső­
baloldalon. Mozgás jobbfelől.)

TAHÜGY.
■A hét osztályú polgári 

iskola.
Nagy és nevezetes döntést végzett a na­

pokban az országos közoktatási tanács: el­
készülvén a középiskolai tanítási tervezet 
revíziójával, rátért végre a polgári iskolák 
reformjára is, 10 pontba foglalván javaslatait.

E tiz pont közül különösen kettő, a 8. és 
a 10. a legfontosabb, mert ezek foglalják 
magukban a tulajdonképeni reformot, a melyet 
évek óta sürgetnek, kérnek a szakférfiak. 
E pontok szerint a közoktatási tanács el- 
fogadja a hét osztályú polgári iskolát s a 
kepesitest a középiskolaival egyesíteni kívánja. 
Ez utóbbit egyhangúlag, az előbbit szótöbb­
séggel fogadta el. A hét osztály mellett 
foglaltak állást: Bokor József dr., Alexander 
Bern át dr., Kiss Áron dr. és Lád Károly; 
ellene szavazott Kovács János dr., a ki kü 
lön véleménynyel is élt, mert Kovács azt 
akarja, hogy a polgári iskolák ezután is hat 
osztályúak legyenek, hanem érettségi bizo­
nyítványt s olyan jogokat biztosítsanak, mint 
jelenleg a felsőkereskedelmi iskolák, mely 
utóbbiak (bizonyosan a kapcsolatosakat értve) 
visszafejleszteudők hat osztályú polgári 
iskolákká, de föléjük állítandó két éves 
kurzussal a szakjellegű kereskedelmi.

A tiz pont közül a főbbek ezek: 1. A pol­
gári iskola ideiglenes, az 1868-iki XXXVIII. 
t.-cz. keretébe foglalt középfokú intézet, 
vagy középiskola. 2. A polgári iskola feladata

közvetlenül az életre, vagy szakiskolára elő­
készíteni. 6. A polgári iskolákra vonatkozó in­
tézkedések az 1868-ik évi XXXVIII. t.-cz. 
keretéből törlendők és szerves egészet alkotó 
önálló polgári iskolai törvénybe foglalandók. 
7. A középfokú szakiskolák a középiskolák 
(polgári és régi középiskola) alsó négy osz­
tálya fölé épülnek. 8. A polgári iskolák osz­
tályainak és évfolyamainak száma 7; tárgyai 
az eddigi rendes tárgyakon kívül: jogi isme­
retek, közgazdaság, könyvvitel, államszám- 
vitel, az eddigiek mellett bővebb ismeretkörrel 
a magyar nyelv, német nyelv, alkotmánytan. 
A 7. osztály érettségi bizonyítványt biztosit, 
mely egyenlő értékű a többi érettségi bizo­
nyítványok jogosítványával, kivévén a tudo­
mány- és műegyetemre való fölvételt. Mind 
a négy, mind a két osztályú iskola bevég- 
zett kerek egészet nyújt. A polgári iskolai 
tanárképzés és képesítés a középiskolai tanár­
képzéssel és képesítéssel egyesítendő.

A fontos határozatokból a következők tűn­
nek ki: 1. A polgári iskola önálló középfokú 
intézet, melynek semmi köze sincs a nép­
oktatás keretében, a hova eddigi ellenségei 
beerőszakolták. 2. A polgári iskola négy alsó 
osztálya az életre és a különféle szakiskolákra, 
hét osztálya pedig az érettségit kívánó tiszt­
viselői állásra képesít. 3. Segit a felső kereske­
delmi iskolák annyiszor hangoztatott bajain, 
mert 37 felső keresk. iskola sok, ennyi egy 
európai országban sincs. De tegyük föl, hogy 
szükséges, hogy a magyarságból hiányzó 
keresk. szellemet ez utón oltsuk ifjúinkba: 
ez intézetek nagy részére akkor sincs szük­
ség, mert nem kereskedőket, hanem első 
sorban tisztviselőket képez.

A közoktatási tanács tehát nagyon bölcsen 
cselekedett, a mikor fönti határozatot hozta, 
mert meghallgatta a szakférfiak egyöntetű 
véleményét s a tapasztalatot, mely igy szól: 
minek akartok uj polgári iskolát ? Hiszen 
megvan, sőt fejlődik, virágzik, csak a neve 
más, ez a neve: felső kereskedelmi iskola.

nem sokra becsüli. Majd megmutatna ő, 
hogy milyennek kell egy valódi férfiúnak 
lenni! Elbolonditaná mind a nőket . . . s 
azután ? . . . hát a házasság? 1 . .

Szegény leányok 1 Engem bosszant, ha 
szidni hallom őket, mert lovagiatlanságnak 
tartom, ha az erős férfi sárral dobálja a 
gyenge nőt, még ha hibás is. És ugyan mi 
nagy hibája lehet a leányoknak ?! Ha valami 
nagyot mondanak, ha hősiesnek akarják 
magukat feltüntetni, sokkal különbeknek, 
mint a milyenek a mai férfiak, hát olyan 
rettenetes nagy bűn ez? Hiszen nem mon­
dom, hogy a lányok hibátlanok, lehetnek 
egyiknek-másiknak némi fogyatkozásai, . . . 
igy az én fidélis főhadnagy barátom azt 
mondja : hiba, hogy nincs minden leánynak 
kaucziója és a kinek van, az meg nem akar 
hozzá feleségül menni.

Azt hiszem, hogy akkor, ha egyikünk- 
másikunk, a leányt, a kit szeret, nem birja 
nőül venni, igen gyakran a hiba nem a leány­
ban rejlik, hanem bennünk. Különben sok 
fiatal ember azt hiszi, hogy rendkívül nagy 
igazságtalanság történik vele, ha ő a kis ujját 
kinyújtani kegyeskedik s a leány, kit magas 
tekintetére méltatott, nem is siet ekkor 
viszonzásul rögtön az egész kezét odaadni 
rajongó szerelemmel. A mai fiatal emberek 
nem igen szeretnek küzdeni a nőért, pedig

mindenben a küzdés az, a mi edz, fölemel, 
a mi által értékünk nő, megbecsültetjük 
magunkat s annak a nőnek, a ki igaz szerelem­
mel viseltetik egy férfi iránt, annak a nőnek 
azt a férfit igen nagyon kell becsülnie, 
nem tudom elképzelni, hogy egy jól nevelt, 
okos leány egy svihákot igazán szeret­
hessen.

Jól nevelt ?! ... De mikor éppen azt mond 
ják, hogy a mai leányok nincsenek jól nevelve. 
Mindenfélére taníttatják, a mi gyakran tudá- 
kossá teszi őket s a valódi házias nevelést 
mindjobban elhanyagolva látjuk. A mai 
leányok egy nagy része vagy csendes vérü, 
álmos a sok tudománytól, vagy pedig át­
csap a másik végletbe: excentrikus, alig lehet 
féken tartani.

Ilyen hangon panaszkodnak a mogorva 
öregek és az életunott koravének. Szerintök 
a századvégi levegő a virágokat már bimbó 
korukban megfosztja az üdeségtől, pedig a 
kikben csak egy szemernyi sincs az egész­
séges élet felfogásából, a józan életkedvből, 
ők azok a nagy erényhősök. Megirigylik sze­
gény lányoktól még azt a nehány táncz- 
mulatságot is, melyen kiugrálhatják magukat, 
férjvadászoknak mondják őket, a kik csupa 
spekuláczióval vannak tele, hogy valahogyan 
hoppon ne maradjanak. Ha a leány mosolyog, 
már ez érdek. Dőljetek össze oszlopai az

I idealizmus világának ; a leány már tizenhat 
I éves, s minden bizonynyal azon van, hogy 

kikandikaló fogaival valakit, egy valakit, a kit 
éppen kiszemelt, elbolonditson. A férfiak, azok 
ártatlanok, a nők a számítók Uraim, vegyen 
kiki közülünk liliomot a kezébe és zarándokol­
junk énekes proczesszióval Radnára.

Nem, a mai lányok cseppet sem rosszabbak, 
mint a milyenek nagyanyáik voltak. Ezeket a 
mai lányokat az, hogy többet tanulnak, hogy 
többet, élesebben látnak, mint láttak volt a 
nagymamák leánykorukban, egyáltalán nem 
fosztja meg a nőiesség bajától, sőt talán 
minél életrevalóbb, okosabb, kedélyileg, szel­
lemileg minél erősebb a leány, annál érdeke­
sebb lehet a férfiúra nézve őt meghódítani. 
A küzdésnélküli szerelem csak olyan limo­
nádé-szerelem, édes is, savanyu is; de hogyha 
egy leányt férfias küzdelem árán nyerünk el, 
az egész életre való jutalom; ha egy leányt, 
kihez szerelemmel feltekintünk, a tiszta, ne­
mes lélek csodás akaraterejével s a szerelmes 
szív teljes odaadásával végre meghódítunk, 
az a leány meg van hódítva egész életünkre, 
a mienk s vele mienk a boldogság.

Rajta fiatal urak, próbálják meg 1

Thewrewk István.
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Természetesen nem minden polgári iskola 
fejlődik hét osztályúvá, csakis a nagyobb 
városokban, meg azokon a helyeken, a hol 
eddig kevésbbé népes felső kereskedelmi 
iskola volt.

Kétségtelen, hogy az okosan megoldott 
ügyet Wlassics miniszter is készséggel 
magáévá teszi.

A miskolczi Athleta-kör 
házi viadala és tánczmulatsága.

A miskolczi Athleta-kör — mint azt már 
röviden említettük — folyó hó 24-én, d.-u. 
6 órakor a polgári iskola tornatermében szép 
számú közönség előtt sikerült háziviadalt 
tartott. A néző közönség soraiban láttuk 
báró Vay Elemér főispánt, a kör elnökét, 
dr. Tarnay Gyula alispánt, a kör rendes 
tagját, Görgey László vasúti üzletvezetőt, a 
kör választmányának tagjait, élén Hídvégi 
Benő tanfelügyelővel, a kör rendes és pár­
toló tagjainak nagy részét és körülbelül 200 
főre tehető férfi- és nővendéget. A működő 
tagok sorában volt Horváth Lajos, az eperjesi 
torna- és vivó-egyesület vivő tanára is. A 
közönség nagy érdeklődéssel és tetszésének 
élénk nyilvánításával kisérte a házi viadal 
változatos programmját.

A háziviadal tiz vívó felvonulásával kez­
dődött ifj. Szigeti Benedek Gyula, a kör 
vivómesterének vezetése alatt. A sorakozás 
és a közönség üdvözlése után a tiz vivő 
bemutatta az olasz rendszer szerinti iskola- 
vivást a kettős cselekig.

Az öt pár vívását általános tetszéssel fo­
gadta a közönség. Hasonló ováczióban része­
sítette az azután következő assant-vivásban 
résztvevő amatőröket; a párok voltak ifj. 
Kazay László és Franyeczky János, Kühne 
Andor és Gianone Egon, Nikell József és 
Horváth Lajos vivómester, ifj. Görgey László 
és ismét Horváth Lajos, végre ifj. Görgey 
László és Nikell József.

A vivási programmot befejezte ifj. Szigeti 
Benedek Gyula és Horváth Lajos vivómes- 
terek igen érdekes mérkőzése. A közönség 
kitörő tapssal honorálta a bajvívók művészi 
vivását.

Ezután következett a tornázás bemutatása 
nyújtón, korláton, gyűrűn, bakon és lovon, 
Andor Tivadar, a kör torna-tanárának veze­
tése alatt. A szertornázásban a vezetőn kívül 
részt vettek: Horváth Lajos, ifj. Szigeti 
Benedek Gyula torna- és vivó-mesterek, Er­
dős Aladár, Héthy Ferencz, Kühne Adolf, 
Kühne Andor, Nagy Tivadar és Nikell Jó­
zsef. Szép bravúros, czirkusi nívón álló 
torna-gyakorlatokat láttunk Horváth Lajos 
és ifj. Szigeti Benedek Gyula uraktól; a 
többi résztvevő gyakorlataira nézve is azon­
ban a közönség részéről általános volt a vé­
lemény, hogy a kör tagjai az előbbi évekhez 
képest határozott haladást mutattak fel a 
tornázás tekintetében is . . .

A programmot befejezte Nikell József és 
Nagy Tivadar birkózása. A nagy ügyességgel 
és preczizitással véghez vitt, tiz perczig 
tartó birkózás holtverseny maradt. A kö­
zönség méltán jutalmazta tüntető tapssal a 
két derék bajvívót.

Azután a közönség 9 órakor egy mulat­
ságos és élvezetes látvány emlékével hagyta 
el a tornatermet.

Innét legnagyobb részük a „Koronau-szálló 
nagytermébe sietett közös vacsorára és táncz- 
mulatságra, — a hol derék athletáink újabb 
jelét adták kitartóságuknak és edzettségük­
nek. A mulatság széles jókedvvel tartott 
kivilágos kiviradtig.

Ezen sikerült, mondhatjuk fényesen sike­
rült kettős mulatság az Athleta-kör életre­
valóságáról tesz tanúbizonyságot, Vajha a 
derék kör működését városunk intelligens 
fiatalsága nagyobb figyelmére méltatná a 
saját testi épségének és testedzésének ér­
dekében !

HÍREK.

— Kun Bertalan ev. ref. püspök, az egye­
temes konventnek egy teljes hétig tartott 
tanácskozása után tegnap Budapestről haza­
érkezett.

— Előléptetések. Hajós Kálmánt, a Ferencz 
József-rend lovagját s az Első Magyar Ál­
talános Biztositó Társaság miskolczi főnökét 
vezértitkárrá léptette elő az igazgatóság. — 
Zsivkovich Antal mező-kövesdi állomásfőnök 
jelenlegi állásában előléptettetett ellenőrré.

— Lelkészválasztás. A zsérczi ev. ref. 
egyházban Mikuleczky István világi és Só­
lyom Gyula csabai lelkész egyházi tanács- 
birák vezetése alatt vasarnap ment végbe a 
lelkészválasztás, melynek eredménye az lett, 
hogy Czecz András mező-keresztesi segéd­
lelkészt nagy szótöbbséggel megválasztották.

— Esküvő. Székely Marczel budapesti mű­
építész vasárnap tartotta esküvőjét Wexler 
Mariska úrhölgygyel, Wexler Simon miskolczi 
kereskedő szép és kedves leányával. A tem­
plom zsúfolva volt előkelő közönséggel, 
melynek soraiban ott volt dr. Tarnay Gyula 
alispán, Soltész Nagy Kálmán polgármester, 
Braun Sándor a „Budapesti Napló“ és dr. 
Székely Béla a „Függetlenség“ felelős szer­
kesztője.

— Gyászhir. Megrendítő gyászeset hire 
érkezett e hó 24-én városunkba. A táviró 
azt a szomorú hirt hozta Arcóból, hogy 
Pollák Henrik, városunk derék polgára ott 
elhunyt. A megboldogult egyik tulajdonosa 
volt a Pollák Mór czég alatt virágzó eczet- 
gyárnak, mely e téren az ország egyik leg- 
jobbhirü és legjelesebb vállalata. A még csak 
50 évet élt férfiú elhunyta fölött városunkban 
a legnagyobb részvét nyilvánul. Holttetemeit 
szombaton szállították haza s vasárnap dél­
előtt impozáns részvét mellett adták át az 
anyaföldnek. A család által kiadott gyász­
jelentés a következő: Özv. Pollák Henrikné 
született May Regina úgy maga, mint kis 
korú gyermekei: Alfréd és Dezső, továbbá 
alólirottak és nagyszámú rokonság nevében 
megtört szívvel jelenti Pollák Henrik, a felejt- 
hetlen férj, apa, fin, testvér, vő, sógor és 
rokonnak 1898. mávczius hó 23-án Arcéban 
áldásos életének 50-ik. boldog házasságának 
21-ik évében történt gyászos elhunytét. A 
megboldogult bilit tetemei folyó hó 27-én d.-e. 
10 órakor fognak a gyászházból (Kazinczy- 
utcza 9. sz.) a helybeli izraelita sirkertben 
örök nyugalomra tétetni. Miskolcz, 1898. 
mávczius havában. Áldás és béke lengjen a 
drága hamvak felett! Özv. Pollák Mónié, 
mint anya. Pollák Lajos, mint testvér. Özv. 
May Gusztávné, mint anyós. Dr. Ágai Adolf, 
Konn Herman, Kiss Miklós, May Andor. May 
Lajos, mint sógorok. Pollák Lajosné, Kiss 
Miklósué, dr. Agai Adolfné, May Andorné, 
mint sógornők.

— Gyászhir. Bártfai Gézáné szül: Portell 
Róza, városunk szülötte e hó 23-án életének 
45-ik évében Esztergomban meghalt Béke 
poraira!

— Halálozás. A miskolczi pósta és távirda- 
hivatalnak gyásza van. Ungar György, a 
hivatal egyik buzgó tisztviselője halt meg 
szombaton este. Elhunytáról a következő 
gyászjelentést adták ki: A Miskolcz városi

és pályaudvari m. kir. pósta- és távirdahiva- 
tal tisztikara fájdalomtelt szívvel jelenti, 
felejthetetlen emlékű kartársuknak, Ungur 
György m. kir. pósta- és távirdatiszt urnák 
hosszas szenvedés után folyó márczius hó 
26 án este 7 órakor történt elhunytál. Á 
megboldogultnak hült tetemei folyó hó 28-án 
délután 4 órakor fognak a gör. katli. egy­
ház szertartása szerint az Erzsébet tér 5. 
számú gyászházból örök nyugalomra tétetni. 
Miskolcz, 1898. márczius 27. Béke hamvaira |

— Egyházmegyei közgyűlés. A hegyaljai 
ág. hitv. egyházmegye f. hó 24 én rendkívüli 
közgyűlést tartott városunkban Badvány 
István kir. tanácsos, esp. felügyelő elnöklete 
alatt. A tárgysorozat szerint elsőnek a lel­
készek alkalmazásáról szó'.ó szabályrendelet 
került tárgyalás alá, mit a közgyűlés álta 
lánosságban elfogadott. Második fontos tárgy 
a tiszakerületi özvegy-árva nyugdíjintézet 
vagyoni viszonyainak rendezésére vonatkozó 
javaslat volt. Több lényeges módosítás el­
fogadása után a közgyűlés ehhez is hozzá­
járult. A lelkészeket leginkább érdeklő tárgy 
a lelkészi javadalomnak az állam által tervbe 
vett kiegészítése képezte. E pontnál a köz­
gyűlés azon határozatot hozta, hogy miután 
a kormány benyújtott törvényjavaslata nem­
csak, hogy az 1848-iki törvény 20. t.-czik- 
kének nem megvalósítása, de annak még 
szellemében sincs tartva s miután az ág. 
hitv. ev. egyház a tervezett adomány által 
csak koldusfilléreket kapna s ezek fejében 
ősi autonómiája önrendelkezési jogaiból nem 
egyet fel kellene adnia; megkeresi a kerü­
letet az iránt: hasson oda, hogy a papi 
fizetések rendezése ügyében a képviselőház 
elé benyújtott kormány-javaslat az 1848-iki 
törvények szelleme és értelmében legyen 
keresztül vive, úgy, hogy az a magyar pro­
testáns egyház, mely mindig hű támasza 
s zászlóvivője volt magyar hazánk szabad­
ságának s alkotmányának; mely szegénysé­
geinek koldus rongyaiból szőtte a hazasze­
retet szent zászlaját; mely kötelességét min­
dig híven teljesítette hazája iránt s különösen 
a magyar ev egyház, mely a magyarosítás 
rohamosan haladó munkájával a nemzeti 
állam kiegészítésében fontos részt vett, saját 
érdekeinek egyenes mellőzésével: ne kapjon 
koldus alamizsnát s morzsalékot cserébe 
autonómiájának kincseiéi1 , hanem adassék 
meg neki az az állami segély, mely haza­
fias munkája értékének s méltóságának meg­
felel. — Pénztárosnak a leköszönt Horváth 
Sándor helyébe Jamriska Gyula szerencsi 
gyári pénztáros választatott.

—- Gyűlés. A borsodmegyei községi és 
körjegyzők egylete vasárnap évi rendes köz­
gyűlést tartott. Elnök üdvözölvén a meg­
jelenteket, kegyeletes szavakkal emlékezett 
meg az egylet elhunyt érdemes elnökéről, 
Toros Ferenczről. A megüresedett elnöki 
állásra Morváig János mező-kövesdi városi 
I. jegyző választatott meg nagy lelkesedéssel. 
Érdekes tárgya volt a közgyűlésnek a „Bor 
sodu vármegyei hivatalos lapban megjelent 
s a jegyzőkről Írott és súlyos vádakat tar­
talmazó s kompromittáló czikk ügyében be­
nyújtott interpelláczió. A közgyűlés a jegyzői 
kar reputáczióját mélyen sértő czikk felett 
megbotránkozását fejezte ki, továbbá elhatá­
rozták, ha a „Borsod" ma megjelenő szá­
mában nem kap a jegyzői kar elégtételt 
igazságtalan meghurczoltatásáért, akkor fe­
lettes hatóságuk utján fogják a legfényesebb 
elégtételt kérni. Az egylet jegyzőjévé Petrik 
János diós győri, pénztárnokává Káló Jenő 
mező kövesdi jegyzőt választották meg.

— Közgyűlés. A kerületi betegsegélyező 
pénztár vasárnap délután 3 órakor tartotta 
ez évi közgyűlését a városháza nagytermében 
Kulcsár Károly elnöklete alatt, ki a kellő 
számban megjelent tagok üdvözlése után az 
egyleti igazgatóság évi jelentését, majd a 
költségvetést és a jövő évi költségelőirány­
zatot felolvastatta, mely megtörténvén, azok 
tudomásul vétettek és a szokásos felment­
vény megadatott. Kitűnik a számadásokból, 
hogy a kerületi betegsegélyző pénztár mun-
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kálkokását a munkásosztály javára és hász- 
nára áldásos sikerrel folytatja; kiderül a 
jelentésből, bogy a buzgó elnök, ki nehéz 
és sok munkát és lankadatlan erélyt köve­
telő hivatalát önzetlenülviseli, milyen szép 
eredménynyel működött a múlt évben is. 
Nem csoda tehát, hogy a jelen volt és a 
városi hatóságot képviselő főjegyző Dió­
szegiig György szép szavakban adott kifeje­
zést az elnök fáradozásainak elismeréséért 
és indítványozta, hogy annak és az igazga­
tóságnak buzgóságáért jegyzőkönyvileg fe­
jezze ki a közgyűlés hálás elismerését és 
köszönetét. Majd' az uj igazgatósági és bi­
zottsági tagok választattak meg1 a következő 
eredménynyel: — Igazgatóság: Hercz Jenő 
(Miskolcz), Ludvigh István (Miskolcz), Pollák 
Kazmér (Miskolcz), Materny János (Miskolcz), 
Major Lajos (Miskolcz), Langer Frigyes (Mis­
kolcz). — Póttagok: Plank József (M.-Kövesd), 
Árvay András (Heő-Csaba), Dániel Rudolf 
(Apátfalva), Csatáry Sándor (Miskolcz), Káló 
János (M. Kövesd), Stern Herman (M. Csáth). 
— Felügyelő bizottság. Hönscli Vilmos (Mis­
kolcz), Oberlender Antal (Miskolcz), Hradil 
Károly (Miskolcz), Kolartsik István (Miskolcz), 
Telesy József (Ózd). — Póttagok: Friedman 
Gyula (Miskolcz), Kruppay János (Miskolcz), 
Stiller (S.-Szentpéter).

— A harang. Kazaliczky Antal', színmüve 
a „Harang“ holnap este kerül színházunk­
ban előadásra, Nádasi József tehetséges és 
törekvő színészünk jutalomjátéka gyanánt.
A darabban maga a szerző is közreműködik. 
Hiszszük és reméljük, hogy úgy a jutalmazandó, 
mint Kazaliczky Antal művészi alakítása elég 
vonzó erő lesz arra, hogy a szinkáz zsufolá 
sig megteljen.

— A diákok napja. Ide s tova itt a hus- 
vét, A nagyböjt, mintha csak a szellő fújta 
volna el, hamarosan véget ért. A husvét elő­
hírnöke a diákok nagy napja : az értesítő ki­
osztás. E hét végén jár le a második időszak 
s a tanári szobákban most tartják a konfe- 
rencziákat, — Hogy milyen lesz a diákok 
piros tojása? — a jövő és a tanárok titka.
A húsvéti szünidő virágvasárnap kezdődik és 
husvét utáni szerdáig tart.

— Önkéntesek vizsgái. Odakint a kaszár­
nyában, uniformisos vizsgáló bizottság előtt 
szigorú egzámeuek folynak. A háziezred ön­
kénteseit vizsgáztatják az első félév után el­
sajátított hadtudományokból ; a mostani vizs­
gák fejében diploma helyett a két csillag, a 
cs. és Mr. káplárrá leendő kinevezés jár. E 
hó végéig tartanak el a vizsgák, s a hónap 
utolsó napjának napiparancsa már értésére 
adja az önkénteseknek, hogy melyikük var 
lathatja föl a gallérjára a boldogító két 
csillagot.

— Az ipartestület elöljárósága utóbb tar­
tott alakuló ülésében megválasztotta alelnö- 
keit és pedig: K. Papp Lászlót és Putnoki 
Antalt.
• ^ Miskolcz és vidéke lábbeli készítők bőr­
ipari szövetkezete Miskolcz székhelylyel már
megalakult s üdvös működését már megkez- 
ette. Nagy horderejű lépés ez iparfejlesztés, 

iparmegvédés s közgazdasági tekintetben azon 
bőriparral foglalkozó iparosok részéről, kik 
e szövetkezeti eszme megvalósítását, tűzték 

' czbluh Különösen, akkor, ha az oly egész- 
k ges és szolid alapokra van fektetve, mint 

,ez a szövetkezet alapítása. A teljesen meg­
bízható egyénekből alakult igazgatóságnak 
,1 ^rJe(It a figyelme arra, hogy az üzletrészekkel 
Jll° tulajdonosok érdekei mindenképen meg 
ovassanak. Ment minden divatos szédelgés- 

, egyedüli czélja a maga, illetve iparos 
-ti sai érdekeit védeni s előmozdítani, úgy nyers 

anyag tetemesen olcsóbb beszerzésével, vala- 
innt a termelő raktár felállításával. E bör- 

1. 11 .szövetkezet alapítása a legmagasabb 
oi manykörökben is általános tetszéssel ta- 

°.fkilátásba helyeztetett nagyobb ősz- 
kilamsegély, államkölcsön s a termelő 

' tarnál szükségelt minden fajtájú gépek el- 
Byerese. E szövetkezet 1000 drb 25 frtos 

- útrészre alakult 25 kros heti részletbe- 
szelessel s rövid 2 hét alatt 400 üzletrész

jegyeztetett. A fizetési heti . részletek oly 
csekély összegre vannak előirányozva, hogy 
ezen fizetési kötelezettségeknek bármely mér- 
sékelt vagyonú iparos is könnyen eleget te­
het. Ajánljuk mi is iparos polgártársainknak 
a tömeges részvételt e szövetkezet társulá­
sánál, legkönnyebb neme a vagyongyűjtés- 
uek, s a csekély befizetett heti illetékek 
után hatványozott alakban élvezi majdan ezen 
szövetkezet áldásos működésének gyümölcsét. 
A szövetkezeti üzletrész-jegyeket folytonosan 

I előjegyezni leh t Sikorszky Gyula és Viszlay 
József urak üzleteiben. A szövetkezeti üzlet- 
resz-befizetések a mai naptól kezdve meg 
kezdődtek Viszlay József id. pénztárnok ur- 
nál, ki óvadékát a mai napon a szövetkezeti 

. igazgatóságnál már le is tette, ki is egyút­
tal mindenféle felvilágosítással készségoel 
szolgálatid az érdeklődőknek. Az igazgatóság 
az alábbi felhívást bocsájtotta ki a szövet- 

I kezeti tagokhoz: „Igazgatóságunk folyó hó 
j "én tartott ülésében szövetkezetünk élet- 
képessége és működésének mielőbbi megkez­
dése, valamint tagjaink szövetkezeti befize­
téseinek arányos elosztása és így a befize- 
tések megkönnyebitése érdekében elhatározta,

I hogy az üzletrészekre való befizetések már 
most megkezdessenek. Midőn ezen határoza- 
tunkat b. tudomására hozzuk, felkérjük, hogy 
szövetkezetünk megalapítása által elérni kí­
vánt czélunk érdekében a befizetéseket meg­
kezdeni szíveskedjék. Tagjaink kényélmére 
Baksay Lajos pénzbeszedőt biztosíték melléit 
alkalmaztuk s nevezett t. tag urat üzle'helyi­
ségében felkeresi a befizetések átvétele vé­
gett ; kérjük, hogy az esedékes összeget 
nyugta ellenében pénzbeszedőnknek átadni 
szíveskedjék. Az ekként teljesített befizeté- 

I, a nyugták alapján fognak áz üzletrész 
1 könyvecskébe bejegyeztetni. A befizetések 
egyébként eszközölhetők Viszlay József szö­
vetkezeti pénztáros ur üzlethelyiségében 
(Széchenyi-utcza 70. szám) Reméljük, hogy 
t. tagjaink buzgósággal és erélylyel fog­
nak szövetkezetünk iránt elvállalt kötelezett­
ségeiknek eleget tenni. Kelt Miskolczon, 
1898. márczius hó 21-én tartott igazgatósági 
ülésünkből. Putnoki Antal szövetkezeti elnök, 
Sikorszky Gyula igazgatósági elnök.

— A daláregylet vasárnap tartotta évi ren­
des közgyűlését Soltész Nagy Kálmán kir. 
tan. polgármester elnöklete alatt a városháza 
nagytermében. A titkári, karnagyi s pénz­
tárnoki jelentések felolvasása után a tiszt- 
ujitás ment végbe. Eredménye ez: Elnök: 
Soltész Nagy Kálmán kir. tan. polgármester, 
alelnök: Petró József, titkár: Pásztor Zoltán, 
ügyész: Bársony János, pénztárnok: Hesz 
Miklós, levéltárnok: Balázs Mihály. Választ 
mányi tagok: Kun Kálmán, Tóth Pál, Ixel 
Soma, Forster Rezső, Pores János, Pataki 
Sándor.

Öngyilkosság. Bodnár Pál napszámos 
csütörtökön reggel főbe lőtte magát az Avason. 
Végzetes tettét boldogtalan családi élete 
miatt követte el.

— A laki Oedipus. A görög mitológiának 
egyik legmegrázóbb fejezete az Oedipus király 
tragédiája, a mely Szofoklest a hatalmas 
Oedipustrilogia megírására inspirálta. Szinte 
hihetetlenül hangzik, hogy ezt a költeményt 
- élet, minden poéták mestere, váltottaaz _ ______
valóra. Pál János laki tehetős gazda számos 
esztendő előtt nőül vett egy szolgáló leányt, 
a kitől fia született. Ezt a fiút azonban három 
hónapos korában ellopták; nyomaveszett. 
Három évvel ezelőtt aztán valahonnan fiatal 
legény került aPálék portájára. Derék, munkás 
szolgalegény volt, úgy, hogy nagyon meg­
szerették s mikor Pál gazda meghalt, a 
szemrevaló Özvegy, gyászévének leteltével 
felesége lett a szolgalegénynek. Mindmostanig 
való életüket azonban megzavarta egy Balázs 
Jánosné nevű odavaló asszony vallomása, a 
melyet halálos ágyán a gyóntatópapnak tett. 
Fiatal korában — úgymond az asszony — 
ő is szerelmes volt Pálba, s mikor a szolgáló 
leány . elüteite őt a kezéről, boszszut eskü­
dött. Ellopta a Pálék kis fiát, dajkaságba 
adta s mikor felnövekedett, behozta a fiút

Szolgának a saját szüleihez. Később' Ö biz­
tatta föl, hogy udVarbljon az asszonynak, a 
jPf. v!s?.<?nt a!‘ra unszolt, hogy menjen, hozzá 
feleségül a derék szolgalegényhez? Ördögi 
terve, sikerült is: az anya felesége lett á 
sajat fiának. A szörnyű vallomásnak termé­
szetesen megrendítő tragédia lett a végé: 
a szerencsétlen férj világgá ment, az anya 
és feleség a. temetőbe botorkált s a "férje 
sirhalmán gyufaoldatott ivott. Ott találták 
meg eltorzult arezczal, holtan.

— A miskolezi vasúti zsebmetszők. Az 
államvasutak több vonalain utazott zseb­
metszők társaságából Miskolczon, Nagyvá­
radon, Szegeden egy tuczat egyént össze- 
fogdöstak. A zsebmetszök most a kolozsvári 
fogházban vannak összegyűjtve. A zsebmet- 
szokuél tetemes mennyiségű ékszert találtak, 
lalaltak ezenkívül igen sok tolvajkulcsot, a 
mivel a helyiségeket kinyitották. Érdekés 
felemlíteni, hogy e zsebmetszők merészsége 
annyira ment, hogy egy, a szolgálati sza-< 
kaszban alvó vasúti ellenőrt is kizsebeltek.
A károsultak egymásután jelentkeztek az 
elfogatas hírére. Érdekes felemlíteni, hogy 
Sz. tanárnak, a ki különben sokat szokott 
ut ázni, egyik erdélyi gyorsvonaton szinte 
kellemetlen kalandja volt a banda egyik tag-1 
jával. A folyosón u. is, az étkező kocsiba 
menet erősen hozzásuriódott a professzorhoz; 
egy zsebmetsző és kezével igyekezett ka­
bátja belső zsebéhez férkőzni, a mi azonban 
nem sikerült. A professor a tettes arczára 
még ma is vissza tudna emlékezni. Az el- 
fogatásnál az is kitűnt, hogy ezek az embe­
rek kabátjuk felett könnyű szövetű köpe-' 
nyeget hordtak, melyet midőn tetten érték 
őket, ledobtak, hogy ne legyenek felismer­
hetők. Zsebeikben is 2—3 féle föveg volt 
rendszerint s így, ha gyanúba kerültek sapka’ 
heljett kalapot tettek fel, hogy felismerhe* 
tétlenekké váljanak.

— A kir. kath. gimnázium kegyelete. A
helybeli kir. kath. gimnázium tanuló ifjúsága 
a tanári karral megjelent f. évi márczius 
hó 21-én a minoriták templomában dr. Soltész 
Imre Bálint, bold, prémontrei kanonok és 
leleszi plébánosnak, az intézet legnagyobb 
jótevőjének (ki 6000 frt ösztöndij-alapitváuyf 
tett a kath. gimnázium szegény, jó tanulói 
részére) lelkiüdvéért évenként tartatni szo­
kott gyászmisén. — F. é. márczius 26-án 
pedig az ifjúság a tanári testület részvéte­
lével a felejthetetlen emlékű bold. Weher 
István tanárért tartott gyászistentiszteleten 
adott kifejezést kegyeletének és megemlé­
kezése jeléül a gyászmise után, mint éppen 
egy évvel ezelőtt, kivonult sírjához s arra 
egy szép koszorút helyezett el. A rekviemet 
főtiszt. Bajay Amand hittanár tartotta.

— Egy kedélyes mulatóhely megszűnését 
jelenti mai számunk hirdetési rovata. Árvái 
Dániel vendéglős, a kinek vendéglőjében év­
tizedek hosszú során át városunk előkelő 
férfiai adtak egymásnak találkozót s finom, 
jó borainak, kitűnő magyar konyhája pro­
duktumainak élvezete mellett sok kellemes 
órát töltöttek el, a jövő április hónap 1-ső 
napjától vendéglőjét beszünteti s csakis há­
zakhoz való kivitelre mér bort lepecsételt és 
nyitott üvegekben. Ki hitte volna, hogy a 
hires „Arva-várá“-nak kapui is bezáródnak 
a mulatni vágyó közönség előtt?! . . . No 
de vigasztaljuk magunkat azzal, hogy Árvay 
Dániel jó borát ezután is illatjuk — otthon.

— Valódi Stellwerk Chocoládé, a legjobb 
Chocoládé 1 szelet 6 kr. Kapható: a Megay 
ezukrászdábau és annak fióküzletében Erzsé­
betté!’. a gőzfürdővel szemben. Ugyanott 1 
finom dió-torta 1 korona.

— A „Magyarország“ czimü politikai napi 
lapra, mely már kora reggel házhoz vitetik, 
valmint az összes fővárosi lapokra legelőnyö­
sebben Groszman Jágó üzletében lehet elő­
fizetni.

— A Zoltán-féle csukamájolaj kedvező 
hatásáról az orvosi kar igen elismerőleg nyi­
latkozik, mert tudvalevő dolog, hogy e ké­
szítmény teszi lehetővé ez áldásos gyógyszer 
használatba vételét s különösen szükséges,
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hog meghonosodjék nálunk is uz az angol 
divat, hogy gyermekeink 2—3 éves korukban 
csukamájolajat igyanak s ezzel a sok scro- 
phulotikus íántalom kifejlődése meggátolható.
A gyermekeket erőteljessé csak e szer neveli. 
Főraktár Miskolczon: Baruch Gyula, Balog 
József, dr. Szabó Gyula és Rácz Jenő gyógy­
szertáraiban és Szabó Béla droguéviájában.
- Budapesti Napid, az újságírók lapja. Az a tizen­

nyolca magyar újságíró, a ki hogy függetlenítse 
magát minden politikai befolyás és minden vállal­
kozó töke nyiige alól, megalapította a maga erejé­
ből, minden vállalat mellőzésével a szerkesztőség 
saját tulajdona gyanánt a Budapesti Naplót, mesés 
sikert ért el. A lelkes kis csapat most, közel két 
év leforgása után a szabadelvű magyar közönség­
nek legkedvelíebb ujságszolgáltatója lelt. Magával 
hozván fényes és jóhirü Írói neveket, bámulatos 
szorgalommal és kitartással gyüjtvón mindennap 
össze mind azt, a mi e szerkesztőség, e lap sza­
badelvű és feltétlenül, mind n irányban független 
politikájának, nemzeti érzületének és magas Ízlé­
sének minden huszonnégy órában ismétlődő bizony­
ságát adja: — a Budapesti Napló ma már nemcsak 
keletkezésének történetében uj és eredeti, de a 
közönség szimpátiáinak gyors felköltésében is eddig 
nem latrot, példát mutat. És minden szám arra vall, 
hogy a Budapesti Napló alapitói megérdemlik ezt 
a támogatást. A Budapesti Naplónak friss és meg­
bízható értesülései, lelkes, temparamentumos, ko­
moly, tartalmas, hatásukban valósággal szenzácziós 
politikai czikkei, a melyek nyomatékossá teszik a 
politikai súlyra döntő jelentőségű újság véleményét, 
tárczarovatának magas irodalmi színvonala, gazdag 
informativ anyaga, kitiinő értesülései, kimerítő, öt­
letes, változatos, eleven rovatai s mindenrendű 
közleményeinek változatossága és folyton gyarapodó 
bősége ; napról-napra ékesszólóan tanúskodnak ar­
ról, hogy a Budapesti Napló fényesen megfelelt a 
legvérmesebb várakozásnak is, a mely megjelené­
sét megelőzte. A Budapesti Napló szerkesztősége 
és olvasóközönsége közt páratlanul meleg és szives 
viszony fejlődött ki. Naponkint jelentkezik ez a 
Szerkesztői üzenetek rovatában. — A Budapesti 
Napló szerkesztősége, a mely csakis addigi mun­
kásságára, hírlapírói sikereire és a közönség szim­
pátiáira apellálva fogott hozzá bátor vállalkozásá­
hoz, nem csalódott önbizalmában és nem csalódott 
a közönségben, a mely nagy szeretettel karolta fel 
ügyét az első percztől fogva. És hogy a közön ég 
se csalódjék benne, arra vállvetve, szakadatlan buz- 
gósággal és lelkesedéssel törekszik. A szerkesztő­
ség, a melynek belső tagjai: Vészi József főszer­
kesztő, Braun, Sándor felelős szerkesztő, Ábrányi 
Emil, ifjabb Ábrányi Kornél, Clair Vilmos, Cerri 
Gyula, Erős Gyula, Fái Béla, Gergely István, Holló 
Márton, Horváth Elemér, Janovics Pál, dl. Kovács 
Jenő, Lyka Károly, Márkus József, Merkl Adolf, 
dr. Márton Miksa, Molnár Ferencz, Pékár Gyula, 
dr. Soltész Adolf, Sváb Tivadar, Thury Zoltán nap­
ról napra egész oi éjét, egész lelkesedését, összes 
hírlapírói kvalitásait viszi a harczba. Hűséges szö­
vetségese ebben a külső munkatársak díszes sorege, 
a melyből csak Ágai Adolf, Balogh Pál, Beksics 
Gusztáv. Bessenyey Ferencz, Békefl Antal, Eötvös 
Károly, Feszi Géza, Géczy István, dr. Hagara Vik­
tor, dr. Halász lgnácz, Kupa Árpád, Lengyel Laura, 
Malonyai Dezső, Munkácsy Kálmán, Szabóné-Nogáll 
Janka, Szana Tamás, Szántó Kálmán, Tömörkény 
István és Tutsek Anna neveit említjük most. — Ez 
a rugója a Budapesti Napló eddigi példátlan nagy 
sikerének és biztosítéka jövendő szilárd existen- 
cziájának. És még egy. Annak az újságnak, a mely 
senkié másé, csak a szerkesztőségé és a közön­
ségé, a mely semmiféle idegen tőke szolgálatában 
nem áll és csak a maga munkálkodó embereinek, 
meg a magyar közönségnek, a magyar hazának, a 
magyar nemzeti ügynek és a magyar szabadelvű- 
ségnek az érdekeit szolgálja: ebben a független­
ségében sem mihez sem hasonlítható hatalmas erő­
forrása van. Olvasóink figyelmét újból is felhívjuk 
a Budapesti Naplóra és ismételve a legmelegebben 
ajánljuk ez újságot. Olvasásra az újdonságok iránt 
érdeklődőknek és valóságos lelki épülésére azok­
nak, a kiknek a magyar hírlapirodalom magas szín­
vonalában és magyar Írók és újságírók hangyaszor­
galmában kedvük telik.

— Negyvennyolczas almanach. 1848 ötven éves 
jubileumára és emlékére gyönyörűen illusztrált al­
manachot adott ki most a Magyar Hírlap. E köte­
tet minden újonnan belépő előfizető teljesen díjta­
lanul kapja meg. Jókai, a nagyszerű kor egyik 
legnagyobb alakja, a ki ezentúl szerződése értel­
mében csak a Magyar Hírlapba Írja, mint legfőbb 
munkatárs szépirodalmi dolgozatait, gyönyörű arez- 
képet dedikált az olvasóknak ebben az almanach­
ban. Jókaival az ólén harmincz állandó belső dol­
gozótársa van most a Magyar Hírlapnak. Szerkesz­
tősége tehát a legnagyobb és tagjai az irodalom 
és zsurnalisztika legkiválóbb tagjai. De nemcsak a 
szépirodalom kiváló kultiválása czólja a Magyar 
Hírlapnak, hanem első sorban az, hogy a napi ese­
mények ismertetésében érdekes, friss, bőséges és 
megbízható, a politikában bátor és becsületes le­
gyen és rendíthetetlenül álljon kormányok és pár­
tok felett. Ezt biztosítja a. munkatársaknak az a 
gárdája, a melynek vezetője Fenyő Sándor szer­
kesztő, a ki a lap megalapítása óta mindig ezt irta 
a Magyar Hírlap zászlajára: Demokráczia, derao- 
kráczia, ismét csak demokráczia! ez a Magyar

Hirlap hiszekegye. Le a czimkórsággal, a hatalma­
sok terro. izmusával és előre : a polgárság érdeké­
vel, javával; az elhagyottak, a szegények, az igaz- 
talanul szenvedők ügye legyen az első. Ámde akkor 
is igy legyen, ha az a polgárság nem is budapesti, 
mert a Magyar Hirlap nem faj egy követ azokkal, 
a kik az egész ország rovására akarják gazdagítani 
a fővárost. Bűnt követ el az, a ki a vidék élet- 
nedvét át akarja öraleszteni Budapest életerőibe. 
Mindenhol, a hol csak magyarok élnek, ha a leg­
kisebb tanyán is, ott az ország fővárosa van. Azért 
is foglalkoznak a gazdaság életbevágó kérdéséivé! 
is kiváló szakerök. A kedvezmények egész sorozata 
is ajánlja a Magyar Hírlapot. A Kis Világ c ímű 
gyermeklapot 50 krajozárért, az Évszak czimu divat- 
lapot 80 krajozárért kapják negyedévenként az elő­
fizetők és előfizethetnek a Magyar Hirlap- és Nem­
zeti Szalonra együttesen: Negyedévre 6 frt helyett 
6 írttal. Az újonnan belépő előfizetők ezen felül 
teljesen díjtalanul kapják meg Jókai Mórnak a 
Magyar Hírlapban most megjelenő regényéből • 
„Öreg ember nem vén ember“ az eddig megjelent 
folytatásokat. A Magyar Hírlapra bármely naptól 
kezdve lehet előfizetni és az előfizetési ár negyed­
évre 3 frt 50 kr., egy hónapra 1 frt 20 kr. Az elő­
fizetési összeg postautalványon küldhető Budapestre, 
Honvód-utcza 4. sz. alá.
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Színház.
„Talmi herczegnő“, Konti József legújabb 

eredeti háromfelvonásos operettje került színre 
először szombaton, márczius 26-án, fél ház 
előtt. Maga a darab tartalma, a melyet Kövesi 
Albert és Makai Emil boronáltak össze, mint 
a legtöbb operettnél, nagyon kevés hatással 
volt a nézőre. Meséje annyi, hogy Kasimir 
korcsmáros (Kozma) fiatal felesége (Tiszainé), 
ki az ifjú Gaston herczegnek (Nádasi) meg 
tetszik, Margarita herczegnő (Stand) által és 
báró Cognac udvarmester (Sarlay) fondor­
latai folytán álruhában, mint „talmi her­
czegnő“ meghivatik Dárius herczeg (Tiszay) 
udvarába. Ott részt vesz egy fényes bálon, 
a melyen férje, a korcsmáros is jelen van 
s mint szakács, szobrot áll. Gaston már 
beleszeret és férjévé lesz Margarita herczeg- 
nőnek, ki ekkor aztán álruhájától megsza­
badulva, felismerteti magát. Ilyenforma kis 
bohókás történet az egész. Első előadását, 
daczára, hogy jó sokáig volt az előkészü­
leten, kevés számú közönség nézte végig. 
Leszámítva a semmicske tárgyat, a külön­
ben jól és ügyesen betanult zenei rész azt 

'a benyomást tette reánk, mintha egyes ac- 
cordjaival már más operettekben találkoztunk 
volna. Az a kevés uj zenei rész, a mi a 
darabban van, leginkább a karénekekben 
nyilvánul, minek folytán a kar összhangza- 
tos énekei voltak azok, a melyeket élvezet­
tel hallgattunk ez esten. Az előadás értékét 
nagyban emelte az a tánczjelenet, a melyet 
a második felvonásban Tiszainé és Stand 
produkáltak, s a mely viharos tetszéssel ta­
lálkozott. És a mig egyrészt csodálkoznunk 
keli, hogy miként jutott Nádasinak, mint 
Gaston herczegnek ezúttal az énekes szerep 
feladatául, épugy kiemelnünk kell Nagy Vil­
mát, mint Dárius herczeg nejét élvezetes 
előadásáért. — Tiszainé és Stand egyaránt 
jók voltak, nemkülönben Tiszai, Sarlay és 
Kozma. Többször hívták őket a lámpák elé. 
Vasárnap, márczius 27-én, a darab másod­
szori előadását már telt ház nézte végig, — 
különösen tapsolva Tiszáménak és Standnak 
az ügyes tánczjelenet után.

*
Színházi műsor: Holnap csütörtökön „A 

harangi, Kazaliczky Antal színműve kerül 
előadásra a szerző felléptével s Nádasi juta­
lomjátékul. Pénteken félhelyárral a „ Varázs- 
gyűrű11 és szombaton utolsó előadásul a „Talmi 
herczegnő.“ -a.

CSÁBÍTOK.
Emelkedett beszéd.

Egy nagy beszédről olvasunk sokat most, 
Mely mindeneket magával ragadt,
Mely sok bajában, szenvedése közt is 
Vigasztalja, emeli a magyart.

Poétikus volt mindenmondatában, 
lendületes, hatalmas és- erős,
Mútatjá, hogy e hanyatló század még 
Nagy eszmékkel, tervekkel viselés.

Sirt, a ki hallá, oly szivet renditő 
Oly megkapó volt ez a nagy beszédr 
Varázsa, mint szirén-zene olvasztá 
A honatyák szivét, lelkét, eszét.

Ki mondta el hát e csodás szónoklást, 
Es a ki mondta, ugyan mit papolt? 
Hirt adnak erről ragyogó frázissal 
A hűséges kormánypárti lapok.

Bánffy nr által tartatott e spies meg„ 
Nagy szónok lenni ö szíveskedett, 
Varázsszaván nemcsak honfiak keble.
De még a kvóta is emelkedett.

Hüvelyk Matyi.

Czo ki lusták!
Nagy mester a nép a gúnyolódásban, 

melyben minduntalan megnyilatkozik az a 
sajátságos őshumor, a mi kiválólag a nép 
ajkán terem. Ez az őshumor nyilatkozik meg 
az alábbi gúnyolódásban is, amely most kelt 
szárnyára megyénk déli vidékén.

Az uj hitüeket, a szoczialistákat gúnyolja. 
Ezeket itt százféleképen nevezik, mert bizony 
azt a furcsa idegen szót, az idegen eszméi­
vel egyetemben nehezen veszi be a magyar. 
Eleintén czuczilistának, majd czoczalistának, 
később czuczolájnak hívták e vidéken a 
szoczialistát.

Legújabb elnevezésük most kelt szárnyra 
s mire ránk következik a rügyfakadás ideje, 
már az egész vidéken e gúnynéven fogják 
említeni a szoczialistákat. Munkásfölfogadás 
alkalmával történt, hogy a szoczialisták, a 
kik nap-nap után pipázgatva nézik a világ 
folyását, a fülüket sem mozdították az aján­
latra.

— Hát semmi áron nem akarnak kendtek 
dologba állani ? — mondta nekik a munkás­
felfogadó magyar.

— Dehogy akarnak dolgozni ezek — tódi- 
totta a másik. Azt várják ők, a mig benyől 
a szájuk.

— Vagy tán azért tátogatják sült galambra 
— tette hozzá gúnyolódva az előbbi.

— Ne csufolódjanak velünk, mondta erre 
csöndesen az egyik elvtárs.

— De bizony fiam — felelte a dérütött 
fejű magyar — össze is nyölhetne a szátok, 
ha a pipa nem volna mindétig a pofavégen.

De a czuczilista magyaroknál nem hasz­
nált a szóbeszéd, mert az elnökük, a ki az 
újságaikból tapasztalja ki a szájizükre valót, 
azt mondta, hogy ne álljanak munkába, mert 
majd később a napszám „ázsiója" emel­
kedni fog.

El is ment a két munkásfelfogadó magyar, 
de aztán megint csak visszatértek azon 
reményben, hátha meggondolták azóta a 
dolgot a munkások.

— No, — adta fól a szót az öregebbik 
újból.

Czo ki lusták, czuczilisták — tette hozzá 
a másik.
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Ezen jót nevettek a körülállók is ä munká­
sok nem kis bosszúságára, sőt az egyik a 
szót is megkoczkáztatta.

— Hát bizony nem is czoczilisták kendtek, 
hanem teö 1st lusták — mondta újra nagy 
derültségét keltve.

Az uj szó azóta gyorsan terjed, mert az 
ősi néphumor televényéből fakadt gúnynév 
ragadós. Különösen pedig azért, mert a 
szoczialisták szörnyen haragszanak érte.

Hirdetmény.
A borsodmegyei kir. pénzügyigazgatóság 

által 1898. évre megállapított házbéradó ki­
rovásokat tartalmazó lajstrom az 1883. évi 
XLIV. t. ez. 18. §-a értelmében márczius hó 
26-tól április 3-ig bezárólag Miskolcz város 
adópénztári hivatalánál 8 napi közszemlére 
kitétetik.

Mely körülményt azon figyelmeztetés mel­
lett hozzuk az érdeklettek tudomására, hogy 
azon adózók, kik a kivetési lajstromban fog­
lalt adónemmel már a múlt évben is meg­
voltak róva, a lajstrom kitételét követő 15 nap 
alatt, azon adózók pedig, kik a folyó évben 
első Ízben rovattak meg, adótartozásuknak az- 
adókönyvecskében történt bejegyzését követő 
15 nap alatt a közigazgatási bizottsághoz 
felebbezhetnek.

A felebbezések beadására nézve megjegyez­
tetik. hogy azok, az itt említett adónemet 
Illetőleg alólirott hivatalhoz nyújtandók be.

Miskolcz, 1898. márczius hó 24-én.
Miskolcz város adópénz­

tári hivatala.

■tie*is»ü!eríleal a*anyú 8zőlöojtványokat készítek: Furmint, Nagy-Burgundi 
Riesling, Muscotály és csemege-fajokat; oungunni,

/. év novemberi axálUtáara:
■Monticoléra.................................. ..... frt
Portalisra (fajtiszta).......................110 »
Ripémára (40% Portalis) . . . 100 »

Megrendeiéseket április 16-éig fogadok el, a mikor 30% előleg küldendő, 
rnonticolél ojtásra 20, ültetésre 8 frtért:

ojtásra 12®'mtoté'*!’2™ frtért SZ‘b6 öí“'a ,al6 “ temskedem,

eg, m"l?6 4Wo P°r‘a‘ÍS v“- ojt4m 8’ öltetés™ 1 frtért «“ok

Elek Árpád,
S.-Szentpóter.

Mélyvölgy-ntczai, 3 lakrészből és megfelelő melléképületekből álló
I»“ ház -un

szaőad kézfőt, készpénzfizetés ettenéten

AZONNAL ELADÓ.
Közelebbi értesítést alólirottnál nyerhetni.

Di*- Laurenci Ferencz,
_____________ ügyvéd.

Szerkesztői üzenetek.
Effy öreg színházbarát. Ne feszegessük a 

dolgot, elég volt abból annyi, a ki meg akarta érteni, 
megértette abból a pár sorból is, hogy mit akarunk 
azzal mondani. Különben levelét átadtuk Carolus- 
nak. Szives üdvözlet.

Qy. V. urnák. Rendeltetési helyére juttattuk. 
Egyébként az előbbi üzenet Önnek is szól.

T Lajos urnák. Kéziratok visszaadására nem 
vállalkozhatunk. Legyen nyugodt, nem kerül az már 
senki kezébe, olyan jó helyre tettük.

Győztes. Legközelebb sorra kerül. Köszönet.
Jolánka. Ne legyen hitetlen. Mi meg vagyunk 

győződve, hogy a mit „Ó* tesz, az helyesen és ok­
szerűen van téve. Legyen azért csak hozzá egészen 
őszinte. Szives üdvözlet.

Sz. M. urnák. Bármely könyvkereskedés utján 
megrendelhető. Az ára, ha jól emlékezünk, 10 frt.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos-
Ruttkay Menyhért.

X Butellás asztali borok. X
X Értesítés. X
fce Van szerencsém a n.-é. közön- X

-o ség becses tudomására hozni, hogy w
S
N vendéglő-helyiségemet f. évi áprii
•QQ hó 1-én beszüntetem s ez időtől 9

el fogva kizárólag &
*3 Butellás Boroüat s.
« zárt és nyitott edényekben s8o fogok árusítani Kossuth-utcza 9

5
A 4. SZitin alatt, az udvarban levő ©

helyiségemben. 0TI A u.-órd. közönség jóakarata ft*P
*3 pártfogását kérve továbbra is, H«
> maradtam tisztelettel X
X Árvay Dániel. X
X Valódi jó vörös borok. K

Van szerencsém a n.-é. közönség figyel­
mébe ajánlani a húsvéti idényre be­
szerzett alkalmi czikkeimet, úgymint:

húsvéti tojásokat,
mindenféle gyümölcsökből készült szeszes 
italokat, valamint jó hírnévnek örvendő
fűszferüzletemet.

A fővárosi és külföldi lapokra előfizető 
t. közönséget értesítem, hogy a lapokat a 
vonat megérkezése után azonnal házhoz kül­
döm külön e czélra alkalmazott számos 
kihordókkal még a legtávolabb lakóknak is 
minden dij nélkül.

A „Magyarország“-ot reggel 6 órakor 
kézbesittetem.
W Kihordó fiúk felvétetnek. ‘^88

Groszmann Jágó,
fűszer- és vegyeskereskedő.

A „SANTÁL EGGER“
kiváló gyógy erejű készítmény. Feleslegessé teszi 
a Copaivát és Cubebát. Felülmúlja pontos és 
biztos hatásban eső, hólyag- és vesebántalmak- 
nál a külföldi gyártmányok legjobbikát. A Hama­
melis Ihjectióval egyetemben használva a 
legmakacsabb folyást megszünteti. 1 üveg (40 
darab) ára 1 frt 50 kr., a pénz elöleges bekül­
dése mellett postán bérmentve 1 frt 7<) kr., 2 
üveg 3 frt 20 kr., 2 üveg Injectió és l üveg 
Santa! Egger bórmentve 3 frt 25 kr.
Főraktár: Gyógyszertár a „Nádorihoz Buda­
pest, VI., Váczi-körut 177 

Kapható Nliskolczon Balog József, 
Baruch Gyula, Rácz Jenő és Szabó 
Gyula dr. gyógyszerész uraknál.

Cs. kir. szab. Ditrichstein-féle

poloskairtó szer
fölülmúl háti an hatású a poloskák és ezek petéinek kiirtásánál.

Alkalmazható^mindenütt a nélkül, hogy ennek nedvessége foly­
tán a kárpitokon, szöveteken vagy bútorokon folt- vagy “pecsét- 
nyomot hátra hagyna. Orvosilag constatálva, miszerint a szoba 
levegője desinficziálódik ; nem lobbanékony és igy a legkitűnőbb

poloskairtó szer.
Ára üvegenkint ecsettel 40, 75 kr., 1.50, 3 frt. 

Gummifecskendö 40 kr.
Egyidejűleg ajánlom kis kézi gőzgépemet, melynek

. tl— * - ,8?§!%ével a P°loskairtó szer gőze minden poloskafészekbe
bevezethető, miáltal tökéletes és alapos kiirtás érhető el. — Ara ezen kis 
kézi gőzgépnek 2 fí*t.

Svábbogarak, oroszférgek, molyok és bolhák
____ legrövidebb idő alatt alaposan kiirtatnak irtóporom által.
===== I doboz 40 kr ós I frt. — Gummifecskendö darabja 40 kr. =£=

Megrendelések utánvét vagy a pénz elöleges beküldése mellett pontosan eszközöltetnek.

DITRICHSTEIN MÓR Budapest, ¥11., Nyár-uta 34-it szám.
Éfóruaitók kerestetnek.
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Hivatalosan ólomzárolt, arankamentes

lóhere- és lucernamag
eredeti fajtiszta takarmányrépamag.

továbbá mindennemű más mezőgazdasági, konyhakerti és virág­
mag, kereskedésem régi jó hírnevéhez hívén legjobb minőségben kapható

Weidlich Pál magkepeskedéseben „a fekete kutyához“ Miskolczon.
Árjegyzéket vagy mintát kívánatra bérmentve küldök.

ígérvények
Tiszai és Szegedi nyeremény-sorsjegyre, húzás már április l-én.

pgr főnyeremény 100,000 írt.
Ára csak 3 írt 25 kr. bélyeggel.

1870-iki magy. kir. nyeremény-kölcsön, húzás már május 15-ón,

főnyeremény 120,000 írt.
Ára csak 5 írt bélyeggel.
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----- —■» 100,000 sorsjegy, 50,000 nyeremény. —
Szerencse-számok csak Falitensteinnál!

Magy. kir. osztály sorsjegyek.
Húzás 1898, évi május 11. és 12-én.

EREDETI ÁRAK:
Egy egész sorsjegy 6 frt. , Egy negyed sorsj. 1.50 
Egy fél sorsjegy 3 frt. j Egy nyolczad sorsj. —.75
A kihozott nyereményekről t. vevőimet azonnal értesítem.
Nálam vásárolt sorsjegyek bélyegzőmmel vannak ellátva.

FALKENSTEIN SOMA
bank- és váltó-üzlete

Nyeremény Korona
1 á BOOOO
1 ä >0000
1 ä 10000
1 ä 5000

3 ä 200■ ßOOO
5 & 1000 5000
8 ä 500 4000 
30 a 300 9000 
50 ä 100 5UÜ0 

2900 ä 40 116O00
MISKOLCZON, S z i n h á z-é p ii 1 e t. 3000 nyer. K. 240000

Szerencse-számok csak Falkensteinnál!
I00,00u sorsjegy, 50,000 nyeremény.
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Nagyérdemű hölgyközönség!
Van szerencsém tisztelettel tudomásul 

adni, hogy bécsi bevásárlásomból haza­
érkezve, azon kellemes helyzetben va­
gyok, hogy a tavaszi és nyári idényre
a legújabb divat szerinti

női és gyermeü- 
üalapoüüai

a m. t. hölgyközönség legkényesebb és 
legmagasabb igényeinek is megfelelni 
képes vagyok.

A n.-érd. közönség b. pártfogását 
kérve, maradok

kiváló tisztelettel:

Jfenyeressy Síorisüa
divatárusnő,

Széchenyi-utcza, a Szinbáz-épület mellett.

V.A t. liölgyközönség Sgyelmébt

A párisi gyors szabászat
pár órai gyakorlat után biztosan el­

sajátítható.
WT -Az oktatási dij 4 frt. 
Tessék próbát tenni!

A női ruha varr ás alapos elsajátítása czél- 
jából a rendes tanfolyamra leánykák föl­
vétetnek.

Női ruhákat tranezia divat-lapok mintái 
után a legdíszesebb kiállításban 5—6 írtért 
készítek.

Kész ruhák megrendelésre, finom kelméből 
a legelegánsabb kiállításban csak 20 frt.

Becses pártfogásukat kérve, vagyok

mély tisztelettel

Kmetty Julia, női ruhakészítő
Nagy-Hunyad-utcza 27., 4, ajtó.

fü
£83 A A

D. Ft. MS.Hf 13867.

LEONHARDI-féle tenták
a legjobbak!!

__  Csakis valódi a feltalálótól _
LEONHARDI ÁGOST,

Bo lonbaeh a d. Kibe.
Iró-tenták.

Antrncen-tenta, kék-fekete 
Leyf. könyvtenta, kék-fekete 
Alizarin-tenta, zöld-kék-fokéig 
Galíus-tenta, 1 , , , .
Viláy póst a-tenta, | korom-fekete

Legjobb folyó-tenta a könyvvezetéshez, határtalan tartósság 
okmányok számára. S nbadalmazott eljárásom szerint készítve.

Másoló-tenták.
Antracen-másoló.
Alizarin iró és másoló 
Encre Violetta noira communicative 
Violette kettős másoló 
Fekete „ „
Fekete viláypósta másoló

kitünően másolódnak, egyszersmind könyvelésre is ajánlatosak. 
Non plas ultra másoló, 4—0 másolatot ad. Fontos bankok­

nak, biztosító intézeteknek és tengerentúli levelezésre,
Bank- és pecsótvlasz stb. A bel- és külföldi legtöbb irószorkeroske-

dósbon kaphatók.
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NYOMATOTT WAGNER ÉS SZELÉNYI KÖNYVNYOMDÁJÁBAN MISKOLCZON.


